

瑞士今晨淘汰卫冕冠军

扎卡能开心地喝可乐了



“意大利队虽然踢淘汰赛的经验更丰富，但我想提醒球员和教练，千万别小看瑞士队，尤其要小心他们的核心扎卡。”欧锦赛首场1/8决赛开始前，曾帮助蓝衣军团捧起大力神杯的马特拉齐在谈及比赛前景时，有些担忧地说道。事实证明，老国脚的经验与预感，还是准确的。今晨，意大利队在柏林0比2完败在瑞士人脚下，无缘欧锦赛8强，卫冕梦想也随之破灭，被马特拉齐点名的扎卡虽然在比赛中没有进球，却在攻防两端起到关键作用，成了最让蓝衣军团头疼的球员之一。

“可乐战神”

裁判吹响终场哨后，一直对可乐情有独钟的扎卡第一时间跑到场边，拿起自己的专属水壶灌了几大口，拼了一整场的瑞士队长确实需要补充能量，这一回，他终于能安心地喝可乐。

扎卡与可乐的故事，还要从上一届欧锦赛说起。三年前的那场1/8决赛，扎卡和瑞士队与拥有姆巴佩的世界杯冠军法国队在常规时间内战平。点球大战前，扎卡向工作人员要来一瓶可乐，一口气喝掉一半后，他拿着可乐瓶站到球员中间，发表了一番激情洋溢的动员讲话，最终帮助瑞士队淘汰强敌。经此一战，扎卡“可乐战神”的名号便在欧洲足坛传



本报记者 陆玮鑫

瑞士队长扎卡庆祝球队晋级 图一

开。不过，可乐也成为不少人调侃瑞士国脚的“工具”，每当他的表现有所起伏时，总会有球迷怒吼：“滚下场喝你的可乐去！”对于这样的情况，扎卡看得挺开，他说：“一开始内心还有些想法，后来仔细一想，有这样一个标签应该挺不错的，至少能让更多人记住我。希望以后每次喝可乐，我都是笑着的，因为那就代表我们赢球了。”

奖励一箱

扎卡的愿望在今晨变成现实。面对意大利队那看起来并不是十分严密的防线，本赛季刚刚跟随勒沃库森拿到德甲冠军，对柏林奥林匹克体育场更加熟悉和适应的扎卡，表现得游刃有余，他把球传入对手后防区域的次数，甚至比意大利全队还多。赛后，扎卡一手拿着水壶，手舞足蹈地走向观众席，还不停做出干杯的动作，与球迷一同享受胜利的喜悦。英格兰名宿费迪南德表示，扎卡这是这支瑞士队获胜的关键人物，球队应该奖励他一箱可乐，因为他在场上总能做出正确的选择，带领队友不断前进，这正是目前的三狮军团缺少的。

“我可以跟大家分享一个秘密。”在与意大利一战中传射建功的瑞士攻击手巴尔加斯赛后说：“下半场开始前，扎卡在更衣室拉住我，他说：‘兄弟，这场会有进球的，尽管自信地射门吧，相信我！’几分钟后，当我发现球到了脚下时，就决定按他说的做，结果真的进球了！”这位获评本场最佳的球员表示，自己愿意包下扎卡这一周的可乐花费。

今晨在赛场周围，有许多手里拿着可乐来给扎卡加油的球迷。开心的除了瑞士队长的拥趸，可能还有当地便利商店的店长，前提是他们需要保证仓库里还有足够多的可乐库存，只要瑞士队没有被淘汰，可乐就会成为比赛期间最畅销的饮料之一。



哈弗茨(右)罚入点球

钱俊 摄

德国完胜丹麦晋级8强
VAR和天气都来抢戏

与丹麦队的1/8决赛前，德国媒体的争论聚焦在首发中锋人选上。欧锦赛小组赛末轮为球队扳平比分后，菲尔克鲁格获得不少支持，一些记者建议用“豁牙”（菲尔克鲁格）替代哈弗茨，理由是哈弗茨的进攻效率并不高。不过，主帅纳格尔斯曼并不为所动。今晨，为德国队打破僵局的是阿森纳中锋，面对状态出色的“疯子”小舒梅切尔，他冷静罚入点球。

领先后，德国队获得更多机会。不久，接到施洛特贝克长传，穆夏拉左肋打入单刀。比赛再无悬念。德国队晋级8强。

终场哨响，德国队员都有些激动。虽然欧锦赛8强在德国足球的历史中并不算什么大不了的业绩，但这居然是2016年后，德国战车在国际大赛走得最远的一次。

这段时间里，丹麦队的战绩甚至好于德国队，他们在上届欧锦赛闯进4强。今天的这场比赛，丹麦队一如既往展现了攻防平衡的特点。德国队中场京多安说：“这是一场势均力敌的较量，我们有点运气。比赛大部分时间里，丹麦队的防守都很出色。”为此，当德国队赢得宝贵的点球时，哈弗茨牢牢抓住了机会。

还有一件事必须提下。哈弗茨的点球是在比赛恢复后打入的。因为雷雨，这场1/8决赛踢

了20分钟就被迫暂停。砸在威斯特法伦球场上的，还有冰雹。恶劣的天气并没有影响德国队员的士气，重新出场后，哈弗茨收获个人在近两届欧锦赛上的第4粒进球。

而除了哈弗茨，VAR扮演了比赛的另一个主角。90分钟里，VAR多次介入判罚，德国和丹麦两队均有进球被取消。赛后，丹麦队主帅尤尔曼德对判罚非常不满，尤其是安德森在下半场的破门被判无效。当时丹麦队后卫在禁区混战中抢先完成捅射，但经VAR提醒，主裁判改判德莱尼越位在先，进球无效。“足球不能这样。使用VAR时，必须是清晰明了的判罚。”尤尔曼德说，“如果是越位，那么必须是从月球上都能看到的越位。”德国队对比赛进程也不太满意。京多安说：“说实话，比赛有点奇怪。”

淘汰丹麦队后，德国队可以憧憬1/4决赛了，对手很可能是小组赛状态最好的西班牙队。现在，德国媒体不再纠结中锋首发人选，争论焦点转移到后卫上——今天的比赛，施洛特贝克为穆夏拉送出一记漂亮的长传助攻，是不是他该取代约纳坦·塔成为今后德国队的首发中卫？显然纳格尔斯曼还不想马上回应：“这是一个奢侈的问题。”

本报记者 金雷

武磊“戴帽” 海港中超十连胜

面对“老冤家”浙江队，海港队没有再掉链子。昨晚，他们在主场3比1击败对手，赢得中超十连胜。当家球星武磊堪称最大功臣，状态正佳的他上演帽子戏法，包括一记非常精彩的倒挂金钩，帮助球队全取三分。17轮联赛武磊狂入19球，这样的“核武7”，着实恐怖。

海港队本赛季首回合做客杭州，与浙江队0比0战平。而上赛季，海港队主场3比1领先的大好形势下，最后却被对手4比3上演大逆转，导致浙江队主场“双杀”海港。不过这一回，武磊用接二连三的进球，没有再给浙江队机会。开场第19分钟，巴尔加斯左侧精准传中，武磊机敏地从后插

上，一记精确的头球攻门，为海港打开胜利之门；在对对方外援莱昂纳多扳平比分后，武磊再次挺身而出，用一记精彩的倒挂金钩，将比分反超；而他的表演并没有结束，最后时刻海港队打出快速反击，又是巴尔加斯后场一脚长传，武磊高速插上带球形成单刀，面对门将冷静将球打进，完成本场比赛的帽子戏法。

单场3球入账，武磊在前17轮中超联赛已经打入19球，超过了上赛季总进球数，场均超1球，效率之高简直让人不可思议。射手榜上，他比第二名的队友古斯塔沃多了8球，再夺联赛金靴指日可待。同时，武磊的中超总进球数更是达到

了150球，成为联赛第一人。

比赛结束后，武磊笑呵呵地把比赛用球收了起来。每次上演帽子戏法，他都会将球带回家收藏。“我也记不清了家里有多少，大概七八十个吧。”武磊开心地表示，赛后他也在球队微信群里发了大红包。三粒进球中，那一记侧身的倒挂金钩尤其令现场球迷津津乐道，被很多人视为“神仙球”。对此武磊倒是显得很谦虚，“作为前锋来说，这是一种本能吧。职业生涯踢了这么多场比赛，总归会有几个这样的瞬间，也有很多机会没有进。”

对于武磊的表现，一向不大公开表扬单个球员的主帅穆斯卡特，赛后也不吝赞美之词。“今天让我

不提武磊还真是挺难的，他进了非常漂亮的球，我会继续把他放在能帮助球队的位置上。”

确实，拥有武磊这样的本土球员，对任何一位主教练而言，都是一种莫大的幸福。不夸他，还能夸谁？

本报记者 关尹

收视指南

上视五星体育频道今天18时将转播中超上海申花与青岛西海岸比赛实况。央视五套明晨0时将转播欧锦赛16强淘汰赛英格兰与斯洛伐克比赛实况，3时将转播西班牙与格鲁吉亚比赛实况。



武磊上演帽子戏法 本报记者 李铭坤 摄